Erratum

Helvetica Chimica Acta **2011**, *94*, No. 6, p. 1077: 'Antimicrobial Depsides Produced by *Cladosporium uredinicola*, an Endophytic Fungus Isolated from *Psidium guajava* Fruits' by Lívia Soman de Medeiros, Michael Murgu, Antônia Q. L. de Souza, and Edson Rodrigues-Fo.*

As a result of the lack of some signals in the 2D-NMR experiments due to an insufficient amount of material, the structural formulae of compounds **3** and **4** were drawn erroneously. Concerning the biosynthetic pathway for this group of compounds, the structures might not be reported as previously stated since they are derived from the combination of cyclized poly- β -keto-ester chains. New 2D-NMR experiments were performed with 5 mg of each compound instead of 2 mg (as previously), in order to increase the analysis sensitivity. Correlation signals (H–C(5') with C(4') and Me(8') with C(2')) not encountered before were thereby realized, allowing the correct structural elucidation for these compounds. However, the structures are still not known, being the compounds **3** and **4** novel secondary metabolites as previously described.

On p. 1078, the structural formula of compounds **3** and **4** should read as follows:



Throughout the text, the systematical names of **3** and **4** should read as follows:

3-Hydroxy-2,5-dimethylphenyl 4-[(2,4-dihydroxy-3,6-dimethylbenzoyl)oxy]-2-hydroxy-3,6-dimethylbenzoate (3) and 3-hydroxy-2,4,5-trimethylphenyl 4-[(2,4-dihydroxy-3,6-dimethylbenzoyl)oxy]-2-hydroxy-3,6-dimethylbenzoate (4).

Considering the structural features of the reported depsides, the common names for compounds 1-4 should be stated as lecanorin B, lecanorin C, thielavin Q, and thielavin R, respectively. The common names were chosen based on the known depsides with the closest structural forms, concerning the lack of carboxy and/or alkoxy groups: Thielavin I related to the tridepsides and lecanorin to the others depsides.

^{© 2013} Verlag Helvetica Chimica Acta AG, Zürich

	3			4		
	$\delta(C)$	$\delta(H)$	HMBC	$\delta(C)$	$\delta(H)$	HMBC
H-C(5)	116.9	6.68 (s)	Me(9)	116.8	6.63 (s)	Me(9)
C(6)	140.1	-	Me(9)	140.2	-	Me(9)
C=O(7)	170.5	-	-	170.2	-	_
Me(8)	9.3	2.13(s)	-	9.3	2.12(s)	_
Me(9)	24.4	2.70(s)	H-C(5)	24.8	2.73(s)	H-C(5)
C(1')	103.6	-	H-C(5'), Me(9')	104.1	-	HO-C(2'), H-C(5'), Me(9')
C(2')	164.1	-	Me(8')	164.2	-	HO-C(2')
C(3')	109.2	-	H-C(5'), Me(8')	108.9	-	H-C(5'), Me(8')
C(4')	159.9	-	H-C(5'), Me(8')	159.0	-	H-C(5'), Me(8')
H - C(5')	111.2	6.34 (s)	Me(9')	111.2	6.32 (s)	Me(9')
C(6')	140.5	-	Me(9')	140.7	-	Me(9')
C=O(7')	170.5	-	-	170.2	-	_
Me(8')	7.7	2.11(s)	-	7.6	2.14(s)	_
Me(9')	24.5	2.62 (s)	H-C(5')	24.6	2.63 (s)	H-C(5')

On p. 1080, Table 2, the following entries should read as follows:

On p. 1080, last line, to p. 1081, line 4, it should be read as follows:

to the correlations of H–C(5') with C(1') (δ (C) 103.6 (**3**) and 104.1 (**4**)), C(3') (δ (C) 109.2 (**3**) and 108.4 (**4**)), C(4') (δ (C) 159.9 (**3**) and 159.0 (**4**)), and C(9') (δ (C) 24.5 (**3**) and 24.6 (**4**)); of Me(8') with C(2') (δ (C) 164.1 (**3**) and 164.2 (**4**)), C(3') (δ (C) 109.2 (**3**) and 108.9 (**4**)), and C(4') (δ (C) 159.9 (**3**) and 159.0 (**4**)); and of Me(9') with C(1') 103.6 (**3**) and 104.1 (**4**)), C(5') (δ (C) 111.2 (**3**) and 111.2 (**4**)), and C(6') (δ (C) 140.5 (**3**) and 140.7 (**4**)). The signals of the carboxylate units linking the